



ПРОИЗВЕДЕНО В БЪЛГАРИЯ

Съюз на малкия и среден бизнес

Основан 1994г.

ДЕКЛАРАЦИЯ

На сдружение „Произведено в България – съюз на малкия и среден бизнес“

В средствата за масово осведомяване се появиха съобщения за приет миналата седмица в Гърция закон, съгласно който ще се облагат с 26% данък всички фактури за внос на стоки и услуги от държави, в които данък печалба е с 50% по нисък от този в Гърция. Тъй като данък печалба в Гърция е около 26%, то всяка страна, на която въпросният данък е под 13% (50% от техния) попада в тази категория за допълнително облагане. Така тази мярка ще засегне страни членки на Европейския съюз, като България, Кипър и Ирландия. Твърди се, че този данък ще се възстановява в рамките на три месеца след проверка за пазарните цени на сделките. Това е очевидно неизпълнимо условие, като се има в предвид трудностите и финансовото състояние на Гърция както и практиката, според средствата за масово осведомяване, да се бави възстановяването на ДДС на бизнеса независимо от действащите закони и правила.

Без съмнение, ако това стане ще е голям удар за българския бизнес и двустранните търговски отношения при обемите на сега съществуващия търговски оборот. На практика това ще стане забрана за бизнес, ще спре българският износ за Гърция и ще влоши финансовата ситуация в нашата страна. На същото мнение е и гръцкия бизнес, който категорично се противопоставя на идеята съзнавайки пагубните последствия и за тях.

Това е стъпка в пълно противоречие с европейското законодателство и правилата за свободно движение на стоки и услуги в рамките на ЕС, а така също и със съществуващата спогодба за избягване на двойното данъчно облагане между България и Гърция.

Във връзка с това настояваме правителството незабавно да предприеме мерки и да проведе съответните разговори с гръцката страна, както и да информира Европейската Комисия за този прецедент. Българската администрация трябва да бъде подготвена за реципрочен отговор в случай че Гърция приложи тази дискриминационна мярка срещу нас.

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА УПРАВИТЕЛНИЯ СЪВЕТ:


ЛУКАН ЛУКАНОВ

1164 София, бул. Джеймс Баучер 23

тел. 0800 42024

www.spb.bg

office@spb.bg